

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 156 (5464)

Четверг, 31 декабря 1981 г.

Цена 2 коп

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Ф. И. ТАРАСОВ,

председатель исполкома райсовета народных депутатов.

Уходит в историю 1981 год, первый год одиннадцатой пятилетки. Стартовый год начавшейся пятилетки оказался трудным. Но для социально-экономического развития района он не прошел бесследно. Во-первых, в сложившихся трудностях еще более окрепли, закалились кадры во всех отраслях хозяйства. Во-вторых, при всех недоработках по итогам года имеется целый ряд положительных моментов.

Промышленные предприятия выполнили годовой план по производству продукции и ее реализации, по производительности труда. Выполнен годовой план по товарообороту торговыми организациями района. А два ведущих торговых предприятия — райпо и ОРС Пижемского леспромпхоза — план по товарообороту выполнили досрочно и в течение третьей декады декабря работали в счет нового года. Коллектив райпо, как и в предыдущие годы, ежеквартально выходил победителем в социалистическом соревновании.

В результате деятельности строителей подрядным и хозяйственным способами в районе сдано в эксплуатацию около 6 тысяч квадратных метров жилья. Наибольшее количество жилья получили в первом году пятилетки работники совхоза «Пижемский», Пижемского леспромпхоза, колхозов «Коммунар», имени Тимирязева, объединения «Сельхозхимия», работников бюджетных учреждений, мелиораторы. Повысилась степень готовности животноводческих комплексов в колхозе «Путь Ленина» и совхозе «Ошминский».

Продолжено строительство детских дошкольных учреждений в колхозах и районном центре, животноводческих помещений. Начато строительство аэродрома для сельскохозяйственной авиации. В исключительно трудном сельскохозяйственном году труженики колхозов и совхозов тоже добились некоторых успехов. Заготовлено небывалое количество сена для общественного животноводства — 11 тысяч тонн. Этот год заставил руководителей хозяйств по-новому взглянуть на механизацию в вопросах заготовки сена.

Работники колхоза имени Кирова доказали, что добросовестно работая с землей и с удобрениями, можно в любых погодных условиях получать устойчивый урожай картофеля. Животноводы колхоза имени Тимирязева добились высоких результатов по воспроизводству крупного рогатого скота, овец и свиней. В результате усиления внимания к свиноводству по району в целом удалось выполнить план выходного поголовья свиней.

Заботясь о будущем, в колхозах и совхозах сделан неплохой задел под урожай зерновых и кормовую базу для животноводства в 1982 году: посеяно 9,5 тысячи га с перевыполнением плана на 300 га озимых культур, в том числе 4 тысячи гектаров районированного сорта ржи «вятка-2», а также 2 тысячи га высокоурожайного сорта пшеницы «ахтырчанка». В результате усиления внимания к многолетним травам на 1982 год хозяйства имеют в структуре кор-

мовых культур 9 тысяч гектаров многолетних трав.

Однако, анализируя итоги уходящего года, главное внимание должно быть уделено организации безусловного выполнения планов 1982 года в свете требований ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Коллективы промышленных предприятий должны добиться выполнения планов не только по общему объему производства, но и по всей заданной номенклатуре, обратить особое внимание на производство товаров народного потребления, значительно повысить соблюдение договорной дисциплины.

Строителям района необходимо сконцентрировать свои усилия на обеспечении ввода пусковых объектов. Важнейшими объектами нового года должны стать жилье на всех предприятиях, колхозах и совхозах, детские комбинаты в колхозе имени Кирова и районном центре, аэродром в колхозе «Коммунар». Долг строителей ПМО и МПМК — завершить строительство животноводческих комплексов до 100-процентной готовности.

Более быстрыми темпами необходимо строить и ремонтировать дороги.

Работники предприятий торговли и службы быта должны улучшить обслуживание всего населения района и особенно работников животноводства, а также жителей отдаленных деревень.

Большие задачи в новом году стоят перед тружениками сельского хозяйства. Необходимо не только выполнить планы продажи государству сельскохозяйственной продукции, но и значительно перевыполнить их, чтобы наверстать отставание, допущенное в первом году пятилетки.

В этих целях необходимо усиленно поработать, чтобы успешно завершить зимовку скота, увеличить поголовье всех видов скота и его продуктивность.

Следует много поработать по доведению семян яровых культур до посевных кондиций, а в ряде хозяйств и по обмену семенного материала, более быстрыми темпами ремонтировать сельскохозяйственную технику и каждый зимний день усиленно вывозить на поля органические удобрения. С учетом недостатка кадров механизаторов в зимнее время надо готовить всеми формами обучения эту категорию работников не только в колхозах и совхозах, но и на предприятиях несельскохозяйственной сферы.

Только все это вместе взятое позволит справиться с большими задачами в новом году, который будет насыщен крупными политическими событиями: пройдут съезды профсоюзов и комсомола, состоятся выборы в местные Советы народных депутатов, будет отмечаться шестидесятилетие Союза Советских Социалистических Республик. Эти политические события труженики района должны встретить в обстановке высокого политического и трудового подъема.

С Новым годом! С новым счастьем, дорогие товарищи!

НА ПОЛЯ ХОЗЯЙСТВ

На счету труженников «Сельхозхимии» — 30 тысяч тонн органики, отправленных на поля колхозов и совхозов в ноябре—декабре. Задание двух месяцев перевыполнено. За этот срок планировалось

перевезти 23 тысячи тонн ценного удобрения.

Доставляли торф шоферы и трактористы в три хозяйства. Его запасы в колхозе имени Ленина пополнились на 9600 тонн, в колхозе «Малокамен-

ский» — на 2300 тонн, в колхозе «Путь Ленина» — на 786 тонн.

В совхозе «Ошминский» продолжается вывозка под урожай 1982 года торфо-навозных компостов. 3500 тонн органики доставлено на поля.

Г. ЛОБАНОВА.



Фото В. Кунова.

(Фотохроника ТАСС).

В ЧЕСТЬ ЗВЕНА

Разными путями поступает древесина на нижний склад леспромпхоза: и по узкоколейной железной дороге, и автотранспортом. Но в эти погожие зимние дни особенно много дел у водителей лесовозных машин. Между экипажами широко развернуто социалистическое соревнование. За 23 дня декабря эки-

паж Николая Дмитриевича Сенникова перевез из делянок на нижний склад леспромпхоза 1530 кубометров древесины.

В честь трудовых успехов звена Н. Д. Сенникова (он работает вместе с сыном) в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

П. ТАТАРИНОВ,
инструктор райкома КПСС.

● В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Новогодний праздник строители межколхозной передвижной механизированной колонны встречают с хорошим настроением. Вдохновенный труд коллектива в первом году одиннадцатой пятилетки принес неплохие результаты. За одиннадцать месяцев было освоено на строительном - монтажных работах 952 тысячи рублей, что составляет к плану 115 процентов.

Досрочно, более чем на месяц, был выполнен план подрядных работ. До конца года будет освоено более 80 тысяч рублей сверх годового планового задания. На 13—15 процентов увеличится темп роста выполнения плана в этом году по сравнению с последним годом десятой пятилетки. Выполняется план по производительности труда. Выработка на одного работника, занятого на строительном-монтажных работах и в подсобных производствах

составила около 7 тысяч рублей.

Этот год был для межколхозных строителей радостен и тем, что мы сдали 22-квартирный дом в колхозе «Коммунар», два двухквартирных дома в колхозе имени Тимирязева. Колхозники благодарны строителям за их труд, ведь они получили благоустроенные квартиры. На собственной производственной базе был пущен в строй асфальтовый завод.

В нашей организации трудится 169 человек. В основном это люди производственных профессий. Большинство из них показывают пример в труде. Это бригады плотников П. И. Солоницына и В. В. Королева, монтажников — А. Н. Назарова.

Эти бригады постоянно выполняют производственные задания.

Н. ХЛЫБОВ,
председатель Тоншаевской
МПМК.

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

ПЛАНЫ БОЛЬШИЕ, НО РЕАЛЬНЫЕ

Как уже сообщалось, состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов.

С докладом «О плане экономического и социального развития района на 1981—1985 годы, плане экономического и социального развития на 1982 год и ходе выполнения плана в 1981 году» выступил председатель районной плановой комиссии депутат Ф. А. Синявин.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с большим удовлетворением восприняли решения Ноябрьского Пленума ЦК КПСС. На 1982 год намечают новые рубежи. План составлен в соответствии с решениями сессии областного Совета народных депутатов.

Как же мы поработали в текущем году?

За 11 месяцев 1981 года объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 337 тысяч рублей. Сверх плана реализовано продукции на 221 тыс. рублей. Определенная работа проведена по внедрению в производство достижений науки и техники, механизации производственных процессов. Проводилась работа по повышению качества выпускаемой продукции. Увеличен выпуск товаров народного потребления и социкультбыта.

Последовательно проводится в жизнь долговременная программа развития сельского хозяйства. Продолжается дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства.

На XI пятилетку объем капитальных вложений в сельское хозяйство планируется в размере 15519 тыс. рублей, или больше по сравнению с прошлой пятилеткой на 1509 тыс. рублей.

Товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастет более чем на 2,5 процента и составит 20500 тыс. рублей. Однако следует отметить, что спрос населения на отдельные виды продовольственной продукции и непродовольственных товаров удовлетворяется пока еще не полностью. К важнейшим социальным задачам относится улучшение жилищных условий населения. В 1981 году трудящиеся района получают более 5800 кв. метров жилья, а всего за пятилетку более 34 тыс. кв. метров.

На 1981—1985 годы разработана целевая программа развития производства товаров народного потребления и социкультбыта. Руководители предприятий и организаций обязаны активнее вести работу по увеличению производства товаров народного потребления, полнее удовлетворять спрос населения.

Рассматривая работу промышленных предприятий, следует сказать, что не все еще выполняют установленные планы по реализации, выпуску валовой продукции, производительности труда. Из 6 промышленных предприятий не выполнил план по реализации продукции Пижемский лесхоз, по производству валовой продукции — Альцевское торфопредприятие. Промышленные предприятия и организации имеют возможность работать ритмичнее, выполнять установленные государственные планы в объемах и номенклатуре.

В 1981 году сверх плана будет произведено продукции на 221 тыс. рублей. Прирост промышленной продукции по сравнению с соответствующим годом увеличится на 3 процента. Производительность труда возросла на 4,5 процента. В социалистическом соревновании лучших показателей среди промышленных предприятий добились коллективы межколхозного лесхоза, льнозавода, «Сельхозтехники». Хорошие результаты работы имеют коллективы железнодорожного транспорта ст. Тоншаево, Пижма. Железнодорожным

транспортом перевезено значительное количество народнохозяйственных грузов при экономии электроэнергии и топлива, увеличивается грузооборот вагонов.

Предприятия, население района ощущают острую потребность в нужды хозяйства в красном кирпиче, производством которого заняты Пижемский леспромхоз и Тоншаевская МПМК. Пижемскому леспромхозу установлен план на 1981 год 500 тыс. штук, сделано сырья 429 тысяч. Тоншаевская МПМК из плана 600 тыс. штук сделала только 83 тыс. штук, производство кирпича в МПМК с каждым годом сокращается.

Коммунистическая партия и советское правительство придают первостепенное значение решению продовольственной программы. Важность этой проблемы вновь подчеркнута на Ноябрьском Пленуме ЦК КПСС. Решение всех задач находится в прямой зависимости от дальнейшего увеличения производства заготовок сельскохозяйственных продуктов. На 1982 год в соответствии с пятилетним планом

Из доклада тов. Ф. А. Синявина

планируется продать государству зерна 1600 тонн, картофеля — 6000 тонн, овощей — 320 тонн, льноволокна — 250 тонн.

Объемы закупок продуктов животноводства по скоту и птице составят 1660 тонн, молока — 8180 тонн, шерсти — 50 цн. Как видно из приведенных данных, планы государственных закупок на второй год XI пятилетки напряженные. Для успешного выполнения их предстоит большая организаторская и политическая работа. Повышена доля затрат на укрепление кормовой базы, на строительство картофелехранилищ и складов для семенного и фуражного зерна. Объем строительных — монтажных работ на пятилетку определен в сумме 9620 тыс. рублей. Значительные средства предусматриваются на приобретение техники и проведение мелиоративных работ. Колхозы и совхозы получают 5900 тыс. тонн минеральных удобрений или на 1,1 тыс. тонн больше, чем в X пятилетке. Колхозы и совхозы за пятилетку получают 319 тракторов, 195 грузовых автомобилей, 97 зерноуборочных комбайнов и другой высокопроизводительной сельскохозяйственной техники. Задачи руководителей колхозов, совхозов, председателей сельских и поселковых Советов, депутатов состоят в том, чтобы на основе роста технической оснащенности, улучшения организации производства и самоотверженного труда работников добиться выполнения каждым хозяйством заданий производства и закупок сельскохозяйственной продукции. Перед нами ставится задача, чтобы в будущем году на каждый гектар пашни было внесено не менее 7 тонн органических удобрений. Планом предусматривается заготовить торфа на удобрение 960 тыс. тонн, в т. ч. «Сельхозхимии» — 530 тыс. тонн, Альцевскому торфопредприятию — 430 тыс. тонн. Предстоит произвести 20 тыс. га кислых почв, произвести культурно-технические работы на площади 1910 га, на 237 га построить оросительные системы и на 1167 га провести осушение.

Большим резервом роста производства зерна и урожайности является внедрение новых высокоурожайных сортов зерновых, картофеля. Надо настойчивее проводить эту работу в колхозах и совхозах. Практика показывает, что там, где высокая культура земледелия, при любых погодных условиях получают высокие урожаи.

В проекте плана на XI пятилетку в области животноводства предусматривается дальнейшее увеличение поголовья скота, повышение его продуктив-

ности. Задача состоит в том, чтобы добиться значительного роста производства мяса, молока и других продуктов. Условия для этого в каждом колхозе и совхозе есть. На текущую зимовку заготовлено значительно больше кормов и хорошего качества. В районе имеются колхозы, где из года в год животноводы добиваются хороших результатов. Вместе с тем в развитии животноводства имеются серьезные недостатки, особенно в молочном животноводстве. На ряде ферм отсутствует элементарный учет, нет журнала по отелу коров, многие коровы длительное время находятся в запуске. Из всего этого следует вывод — низкий надой молока на одну корову и приплода. Зоотехникам и ветработникам колхозов и совхозов следует навести порядок в учете по каждой группе коров, улучшить работу по воспроизводству стада.

Руководителям колхозов и совхозов, председателям сельских и поселковых Советов следует установить повседневный контроль за ходом зимовки скота, добиваться наиболее рационального

использования кормов, принять все меры к сохранению поголовья скота и повышению его продуктивности.

Развитие животноводства во многом зависит от кормовой базы. План по кормам на XI пятилетку разработан по каждому колхозу и совхозу. В целом по району на XI пятилетку общественного животноводства необходимо заготовить сена 67 тыс. тонн, сенажа — 74 тыс. тонн, силоса 151 тыс. тонн, в том числе на 1982 год — сена 14 тыс. тонн, силоса — 29 тыс. тонн, сенажа — 14 тыс. тонн, корнеплодов — 1,5 тыс. тонн, витаминно-травяной муки — 1,6 тыс. тонн. Это намного больше, чем имели в 1981 году.

Для решения этой задачи необходимо повышать урожайность кормовых культур, шире механизировать уборку трав, сократить до минимума долю ручного труда, бороться за обеспечение каждого колхоза и совхоза собственными кормами.

С каждым годом увеличиваются в районе объемы капитальных вложений и строительные — монтажных работ подрядными строительными организациями и хозяйственным способом. За 11 месяцев выполнено строительных работ на 2893 тыс. рублей. Хороших результатов в своей работе добился коллектив Тоншаевской МПМК, Тоншаевский ремонтно-строительный участок.

Альцевский ПМО установленный план выполнил на 91,6 процента. Тоншаевскому ПМО план подрядных работ на 1981 год был установлен в сумме 624 тыс. рублей. За 11 месяцев выполнение составило 100,3 процента.

Много уделяется внимания строительству хозяйственным способом в колхозах, совхозах. Организованно проводилась работа по строительству хозяйственным способом в колхозе имени Кирова, совхозе «Прогресс», «Вякшенерский», Пижемском лесхозе.

План подрядных строительных работ на 1982 год строительным организациям планируется в следующем объеме: Тоншаевской МПМК — 960 тыс. руб., ремонтно-строительному участку — 560 тыс. руб., передвижному механизированному отряду — 850 тыс. руб., Альцевскому ПМО — 520 тыс. руб., стройучастку райпо — 200 тыс. руб., стройучастку Пижемского ЛПХ — 200 тыс. руб., хозспособ в колхозах — 900 тыс. руб., хозспособ в совхозах — 400 тыс. руб.

Межколхозной передвижной механизированной колонне планируется освоить на животноводческом комплексе в колхозе «Путь Ленина» 120 тыс. руб., сдать в эксплуатацию, детсад колхоза имени Кирова. На строительство жи-

лья израсходовать 209 тыс. рублей. Освоить выделенные средства на собственной базе, на строительстве аэродрома — 50 тыс. рублей.

Ремонтно-строительному участку планируется освоить выделенные средства на строительстве 12-квартирного дома в сумме 62 тыс. рублей и сдать в эксплуатацию. Продолжить строительство детского комбината на 160 мест. Провести текущий и капитальный ремонт социально-культурных учреждений, жилья.

Тоншаевскому механизированному отряду освоить выделенные средства на двух 18-квартирных домах «Сельхозхимии» и совхоза «Ошминский», 4-квартирном доме совхоза «Вякшенерский» и сдать в эксплуатацию. Начать строительство в совхозе «Прогресс» клуба на 200 мест, центральные котельные в совхозах «Прогресс» и «Ошминский», машинный двор в совхозе «Вякшенерский» и другие объекты.

Альцевскому ПМО завершить строительство 18—22-квартирных домов и сдать в эксплуатацию. Освоить выделенные средства на строительство автодороги — 75 тыс. рублей совхоза «Пижемский» и благоустройство.

Стройучастку Тоншаевского райпо продолжить строительство производственных помещений и котельной пищекомбината.

Стройучастку Пижемского леспромхоза освоить выделенные средства и сдать восемь 3-квартирных домов, продолжить капитальный ремонт клуба, вести реконструкцию цехов.

Дальнейшее улучшение условия труда, быта и отдыха трудящихся является важнейшим вопросом не только в политическом, но и в социальном плане. Оно имеет первостепенное практическое значение для создания хорошей атмосферы в производственных коллективах. Руководствуясь таким подходом к решению важнейших социальных проблем, проектом плана предусмотрены меры по дальнейшему повышению культурного уровня жизни народа. Общий план товарооборота государственной и кооперативной торговли на 1981 год 15 организациям установлен в сумме 20083 тыс. рублей. За 11 месяцев розничный план товарооборота выполнен на 101,5 процента, общественное питание на — 102,7 процента, комиссионная торговля — на 101,4. Ежемесячно выполняют план товарооборота Тоншаевское райпо, ОРС Пижемского леспромхоза, «Союзпечать», аптекоуправление, Шайгинский лесхоз. Не выполняют установленный план товарооборота ОРС Горьковской железной дороги, совхозы. Если в 1980 году продано товаров на 1 жителя 880 рублей, то в 1981 году — 923 рубля. Планом предусматривается дальнейший рост и развитие материально-технической базы торговли и общественного питания. Розничный план товарооборота на XI пятилетку планируется в сумме 95509 тыс. рублей. На 1982 год — 19344 тыс. рублей.

Основным направлением в работе бытового обслуживания населения являются улучшение качества исполнения заказов, сокращения сроков пошива и ремонта, сельское население в основном должно обслуживаться через комплексные приемные пункты, которые работают на центральных усадьбах колхозов и совхозов. Комбинатом бытового обслуживания оказывается населению 230 видов услуг.

На 1982 год предусмотрен объем бытовых услуг населения всего 480,3 тыс. рублей, в том числе по сельской местности 205,2 тыс. рублей. Уровень услуг на 1982 год составит 22 руб. 84 коп. На конец пятилетки планируется объем бытовых услуг 566 тыс. руб., по селу — 259 тыс. руб. Комбинату бытового обслуживания 479 тыс. руб. в т. ч. по сельской местности 224 тыс. рублей.

В рабочих коллективах РАБОТАЮТ СЛАЖЕННО

Мороз бодрит, заставляет постоянно быть в движении. Согласитесь, что нелегко работать на открытом воздухе. В дождь и в снег, в жару и стужу, в любую погоду они всегда на месте. И все же женщины, работающие на балансирующей пиле в нижнем складе Пижемского леспромхоза, так сказать, бросили вызов погоде и работают при любых условиях четко, хорошо, что называется, по-ударному. Их цель — выработать стандартный баланс, который идет на экспорт в западные страны. Деревообрабатчицы стараются, чтобы продукция у них было только отличного качества. И это им удается. Выработываемый ими баланс экспортный высоко ценится на внешнем рынке, на него постоянный спрос.

У нас есть свои передовики, которые, используя свой богатый опыт и большое мастерство, делают свое дело, причем делают хорошо. Это станочница окорочного станка М. С. Солоницына, станочница пилы А. С. Маякова и А. Д. Семенова, укладчицы балансов М. Г. Спищева, Л. Н. Нечайкина и А. М. Кузнецова.

Конечно, бесперебойная работа невозможна без хорошо налаженного функционирования станков. А здесь станки всегда в порядке, находятся в идеальном состоянии. В этом заслуга слесарей В. Н. Поплаухина и М. Н. Маковеева. Они устанавливают пилы, меняют ножи, точат их.

Разнообразную продукцию выпускают рабочие балансиры — так любовно, по-своему называют свое рабочее место наши деревообрабатчицы. Это еще и рудстойка, и чурок на стружку — все могут, все умеют наши мастера своего дела. А без умелого руководства ошутимых успехов не добьешься. И здесь в хорошую организацию труда большую долю вносит Н. М. Брагин, заведующий складом.

Вот такой здесь у нас коллектив. Пусть небольшой, но дружный.

Н. КИСЛИЦЫНА,
бракер нижнего склада.

ВНЕДРИЛИ В ПРОИЗВОДСТВО

В Пижемском лесхозе работает научно-техническое общество, в котором состоит 110 человек. За последние годы большое внимание уделяется освоению и внедрению в производство новой техники. Предприятие располагает значительным количеством новых видов различной техники, агрегатов, приспособлений. Для рубок ухода — аппараты «Скор», АБО, «Кобра», кольцеватели «Лага» и катки.

Членами общества в этом году проведен уход за молодняком химическим наземным способом на площади 70 гектаров, с помощью кольцевателей — на 63 гектарах.

От внедрения в производство новой техники в 1981 году получена экономия свыше шести тысяч рублей.

Г. ДМИТРИЕВА.

В эти предновогодние дни в цехах объединения райсельхозтехника организована производительная работа. На всех участках чувствуется напряженный ритм, трудовой подъем, присущий только слаженным коллективам.

Рабочие центральной ремонтной мастерской по отдельным показателям выполнили план первого года одиннадцатой пятилетки. Например, задание по ремонту автомобильных двигателей сделано на 111 процентов.

—Почти у всех слесарей мо-



СОПЕРЕЖЕНИЕМ

торного цеха на трудовом календаре 1982 год, — рассказывает главный инженер райсельхозтехники Ф. А. Кузнецов. — Здесь работает пять человек и почти каждый из них постоянно выполняет свои личные планы. Хорошо работает слесарь-моторист третьего разряда Николай Григорьевич Кукушкин, слесарь-моторист коммунист Юрий Борисович Комаров, электрогазосварщик Владимир Иванович Кокорин. На 150—200 процентов выполняют они задания. Слесари занимаются ремонтом двигателей ГАЗ-51, ГАЗ-52 и Д-50. За счет чего они добиваются такой производительности? Во-первых, нет у них прогулов, не нарушают трудовую дисциплину. Во-вторых, все уже достаточно опытные. Владимир Иванович Кокорин — сварщик пятого разряда. А Юрий Борисович Комаров лучше других разбирается в ремонте топливной аппаратуры. Является хорошим мастером своего дела.

Постоянно в движении кранбалка. Вот еще один мотор снят с автомашины. Он направляется сюда для выявления дефекта. Возможно, этот двигатель заработает до наступления нового года, получит здесь «второе дыхание». Зависит это только от слесарей-мотористов.

В мастерских идет работа. Выходят из ремонта узлы, автомобили, тракторы. Ставятся на обслуживание другие машины. А в плановом отделе подвоятся предварительные итоги работы в 1981 году.

—Что ж, сработали нынче неплохо, — говорит главный экономист А. П. Кованев. — Годовой план по ремонту тракторов

выполнен на 109 процентов, по реализации — на 104,2 процента. С половины декабря в счет 1982 года работают станции обслуживания животноводческих ферм и автотранспорт.

Этим сказано все. Убедительны цифры, за которыми напряженный труд всего коллектива райсельхозтехники.

В. НИКОЛАЕВ.



На левом снимке: Н. Г. Кукушкин, на правом: В. И. Кокорин.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ МОЛОКО СВЕРХ ПЛАНА

В первой половине декабря колхоз имени Кирова сдал государству 13 центнеров молока сверх установленного плана. Во второй половине месяца он вел продажу сверхплановой продукции. С 16 по 28 декаб-

ря на маслозавод поступило 136 центнеров молока. 92,2 процента продукции, поставляемой хозяйством в декабре, зачтено первым сортом, остальное — вторым.

Т. КИСЕЛЕВА.

ХОРОШИЙ БЫЛ ГОД

Заведующая Зотовскими фермами колхоза имени Кирова Анна Андреевна Безденежных подчитала суточный надой. Получилось 510 килограммов. «Прибавилось молока, — заметила про себя. — До этого по 450—470 килограммов надаивали».

А когда все доярки собрались в красном уголке фермы, рассказала им о прибавке.

—Удивляться здесь нечему, — заметила одна из женщин. — Сколько мы в этом месяце отелов приняли? Четырнадцать. Вот и пошло молочко.

—Корма тоже многое значат, — говорит другая. — Кто из вас помнит, чтобы в последнее время коровам сено давали? А нынче выдрили. По два килограмма корове даем.

Вспоминают доярки уходящий год. Идет ладный, деловой разговор. Каждой есть о чем рассказать. Не много, не мало, а общий трудовой стаж всех доярок на этой ферме превышает 100 лет. Дружно живут животноводы. Общее дело сплотило их в коллектив, который пользуется большим авторитетом в колхозе.

Научились животноводы рационально использовать корм, привыкли к установленным порядкам. Сено, например, только после взвешивания коровам выдают. И это делается каждый день. Силос тоже выдается по норме. Подвозится он на лошадях и сваливается в проходах к ферме. Носить его на весы тяжело. Поэтому доярки

взвесили плетень. Теперь знают, сколько их надо на группу, чтобы каждой корове по 10 килограммов корма досталось.

Так и трудятся. А что же позади, что можно вспомнить из своей работы?

—Проводилось у нас на ферме районное соревнование доярок, — говорит одна из женщин. — Участвовала в нем и наша доярка Фаина Николаевна Шахматова и заняла второе место.

—Было такое, — соглашается Фаина Николаевна. Только самое главное не в этом. План по продаже молока государству колхоз выполнил. Значит, мы еще что-то можем. Теперь надо удерживать свои рубежи.

—Правильно, Фаина, — поддержали доярки свою подругу. — Стремиться к этому надо. Тогда добьемся хороших удоев.

Зотовские доярки добились в 1981 году многого. Удой от коровы по ферме превысил 2000 килограммов молока. У некоторых доярок этот показатель намного выше.

Сейчас они закрепляют достигнутые успехи. Для этого используют все резервы. Ослаживают концентрированные корма, выгоняют коров на прогулку. На выгульной площадке скоту выдается хвойная лапка. Соблюдают животноводы и санитарию. В ферме постоянно чистота. Несколько раз в неделю доярки чистят животных.

В. ЕВСТРОПОВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Здание сберкассы в районном центре известно всем. Именно сюда обязательно приходим мы, когда нужно нам уплатить за коммунальные услуги, за детский сад, за техосмотр и прочее. Бывает, что входим мы в это здание не в радужном настроении. Но, согласитесь, плохое настроение исчезает, как только подходите вы к окошечку кассира. Просто невозможно хмуриться, когда смотрят на вас такие внимательные, такие добрые глаза.

Давно работает кассиром в Тоншаевской сберкассе Раиса Андреевна Кальсина. И все эти годы ежедневно отвечает она на десятки, и то и на сотни «здравствуйте». Нелегко работать с людьми, не каждый может вот так без-ошибочно производить операции, нужны для этого и аккуратность, и внимание, а главное — душой нужно болеть за свое дело. Всеми этими качествами обладает Раиса Андреевна. Работник она опытный. Стаж десятками лет исчисляется, только в сберкассе проработала чуть не двенадцать лет. И в любом коллективе она как-то сразу становилась своей, таких людей, как Раиса Андреевна уважают товарищи по работе за самоотверженный труд. Любому понятно, что гораздо легче работать, когда

знаешь, что рядом с тобой трудолюбивый, старательный и аккуратный человек. С удовольствием работает Раиса Андреевна с контролером Лидией Николаевной Тимофеевой. Хотя и разные они по возрасту (у Лидии Николаевны весь-то трудовой стаж еще чуть побольше шести лет), но сблизило этих двух женщин одинаковое отношение к делу. Ведь главное в их работе — согласованность действий, четкость в выполнении всех операций. Основная их заповедь — обслужить клиента так, чтобы остался человек доволен их работой. Даже в те часы, когда особенно большой наплыв посетителей, не увидишь в сберкассе очереди. Без суеты, помогая друг другу, работают контролер и кассир.

На днях товарищи по работе поздравили Раису Андреевну с днем рождения. исполнилось ей пятьдесят пять лет. Но на отдых она не спешит. Решила поработать пока до весны, а там, по ее словам, видно будет. Хотя годы берут свое и здоровье уже не то, что прежде, но все же нелегко будет Раисе Андреевне расставаться с коллективом, с клиентами, которым так необходима ее работа, казалась бы такая незаметная...

Г. КИСЛИЦЫНА.

ПРОШЛО СОВЕЩАНИЕ

В Ошминском сельском Совете прошло совещание идеологических работников.

Директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев рассказал о положении дел в хозяйстве, о том, как идет зимовка скота, раскрыл задачи,

стоящие перед идеологическими работниками.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцев рассказал об особенностях идеологической работы в современных условиях.

В. КУДРЯВЦЕВ.



ВСЕ О НОВОМ ГОДЕ

В 1982 году нашей новогодней елке исполнится 130 лет. В 1852 году в Петербурге в помещении Екатерингофского вокзала впервые в России была зажжена публичная елка.

Родиной праздника новогодней елки является Германия. Древние германцы считали, что именно на елке обитает «дух» лесов, защитник природы. Они ходили в новогоднюю ночь в леса, чтобы умилостивить духа и попросить его наградить их хорошим годом.

У русского Деда Мороза великое множество братьев: в Англии и Соединенных Штатах Америки — Санта Клаус, в Италии — Баббо Натале, в Колумбии — Папа Паскуале, в Панаме — Папай Ноэль, во Франции — Пэр Ноэль, а у финнов Дед Мороз вовсе не дед, а козел и называется «Йолупуки» — рождественский козел.

Древние христиане первоначально отказывались праздновать Новый год, считая это «языческим обычаем». Еще в 692 году Константинопольский синод обратился с призывом не участвовать в этом празднике. Церковь некоторых стран до IX века праздновала Новый год 25 марта, как день «искупления грехов».

Римский император Калигула в первый день Нового года выходил на площадь перед дворцом и принимал подарки от подданных, записывая, кто, сколько и что дал.

Франция однажды встретила Новый год не 1 января, а 22 сентября. Это случилось в 1792 году во время Французской буржуазной революции. Конвент тогда постановил: считать началом Нового года 22 сентября — день образования Республики. Но осенью 1794 года, когда Республика пала, французы вернулись к старому отсчету времени.

Карнавальные маски в России появились в начале XVIII века, когда был устроен пышный маскарад по случаю заключения мира со Швецией.

ВСТРЕЧА В НОЧИ

ТЕМНОЙ ночью по пустынной улице спящего города навстречу друг другу шли двое. Первый увидел Второго первым.

«Ой!» — вздрогнул Первый и замедлил шаги.

Второй увидел Первого вторым.

«Ай!» — обмер Второй и застеснялся помельче.

Но это не могло ничего изменить. Ни улицы, ни даже плохонького переулочка, чтобы свернуть, не было, и поэтому двое медленно, но верно сближались.

«Ого-го!» — думал Первый о Втором. — Какой здоровенный шкаф! Определенно бандюга!»
«Эге-ге!» — думал Второй о Первом. — Какой маленький проныра! Явно хулиган!»

«Может, сделать вид, что я уже пришел, и заскочить в проходной двор?» — прикидывал Первый. — Обежать вокруг и снова — сюда?»

«Может, изобразить, что я уже дома, и зайти в первый же подъезд?» — прикидывал Второй. — Переждать, пока он пройдет, а потом выйти?»

«А если он погонится за мной, то в этом проходном дворе от него не уйти!» — сообразил Первый.

«А если он войдет за мной в подъезд, то там уж вообще некуда деться!» — сообразил Второй.

Двое думали, двое прикидывали, двое соображали, но до встречи оставалось совсем мало, и пора было уже что-то решать.

«Ладно! решил Первый и сжал в дрожащем кулаке ключ от квартиры. — Пусть только попробует! Я его тоже двину и закричу: «Помогите!» Мы же не в лесу».

«Хорошо!» — решил Второй и зажал потной ладонью всю мелочь в кармане. — Пусть только начнет! Я ему тоже врежу и заору: «Миллиция!». Мы же не в степи».

Двое поравнялись и перестали дышать. Первый обошел Второго чуть справа. Второй обошел Первого чуть слева. И они... разминувшись.

И каждый пошел своей дорогой. И каждому было немного стыдно, но намного легче на душе.

А. ИНИН, Л. ОСАДЧУК.

Главное — это здоровье. Когда его нет, ты ж понимаешь! Начинаешь бегать, суесться, местком-завком-профком, наконец тебя посылают далеко куда-то, на воды. Приезжаешь, пьешь-пьешь, и вокруг все тоже пьют, а какой толк? Пить и дома можно. Нет уж, здоровье хранить и беречь надо, для того и таблетки придуманы: от головы, от живота, от сердца. Если, к примеру, ты в жеке работаешь и вторую зиму отопление наладить не можешь, у

БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ

тебя что? Мерзнут у тебя люди, болеют и жалобы пишут. Так ты приди попросту, по-человечески, принеси таблетки от насморка и раздай бесплатно.

А если ты повар, так, думаешь, тебе людей травить можно? Сготовил кое-что, кое-как, кос на чем, так имей совесть, приложи к каждому блюду таблетку желудочную.

Или втиснулся ты утром в

автобус, наступил пассажиру на ногу, ткнул его локтем под дых, положил ему свой «атташе» на голову — вынь таблетку успокоительную и угости человека!

И ведь что интересно? Таблетки, они копейки стоят, а за чуткость и внимание тебя уважать будут на рубль. А то и на большую сумму.

И. ГАМАЗКОВА.

ВОПРОСЫ НА КРУГЕ СВОЯ РЕБРАМИ

Все начинается с телефонного звонка.

— Это Вася? — спрашивает нежный, воркующий голос.

— Да, — игриво отвечаю я, сразу позабыв о том, что зовут меня Колей.

Оказалось, что звонит Эмма, что она от Ивана Васильевича и что ей нужна французская водолазка.

Водолазку я «достаю», хотя это основательно подрывает мой мнээсовский бюджет. После этого Эмма с нежным, воркующим голосом становится моей женой. Но для нее я по-

прежнему остаюсь грузчиком Васей (чтобы не подорвать авторитет). Это мне дорого обходится... И я в конце концов оказываюсь в кабинете следователя ОБХСС.

Надрывно звонит телефон. Просыпаюсь. Радостно осознаю, что весь этот кошмар был всего-навсего дурным сном. Телефон продолжает звонить. Беру трубку.

— Это Вася? — спрашивает нежный, воркующий голос.

— Да, — игриво отвечаю я, сразу же забыв о том, что...

Н. ЛАТЫПОВ.

Новогодние смешинки

— Сяду на диету — стану Снегурочкой, — сказала Снежная баба. Раз в год и консерватор поднимает тост за новое.
— Для меня работа — всегда праздник! — заявил Дед Мороз. Снабжение елками шло через пень-колоду.
— Держи нос морковкой! — уговаривали дети Снежную бабу. Счастливая примета: начинать Новый год с тринадцатой зарплаты.

АНЕКДОТ ПРО ПАМЯТЬ

Странная у меня память. Я постоянно забываю, что мне к девяти на работу, но прекрасно помню, что в шесть пора собираться домой. Очень долго не могу вспомнить, зачем пришел, но твердо знаю, что обед с часу до двух. Не помню, что делал вчера, тем более — позавчера, не говоря уже о прошлой неделе, но четко отпечатались в памяти два дня: второе и шестнадцатое — дни аванса и получения. Начисто забыл, кто я и что входит в мои обязанности, но, разбудив меня ночью, не задумываясь, отвечаю, что мой заработок составляет сто тридцать целковых плюс сорок процентов премальных. Я давно забыл, что такое отпуск в ноябре или феврале, но очень хорошо помню, каким он был у меня минувшим летом. Я буду очень долго, если возникнет такая необходимость, вспомнить название учреждения, отдела, где я не забываю появляться, но готов в любое время, не напрягая памяти, рассказать свежий анекдот на любую тему. Кстати, вот один из них. Про память... —

А. КЛИМОВ.

При подготовке страницы использованы материалы 16-й страницы «Литературной газеты» прошлых лет.

Следующий номер газеты выйдет 5 января 1982 года.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Зимний пейзаж.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-42-93.

Тоншаевская типография управления надательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облсполкома, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14
Заказ 932

Объем 1 п. л. Печать высокая
Заказ 933